## 新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 张忠霞 来源: 新华网 发布时间: 2008-6-10 11:5:39

小字号

中字号

大字号

## 发现号宇航员完成最后一次太空行走

美国"发现"号航天飞机机组宇航员迈克尔·福萨姆和罗纳德·加朗6月8日轻松完成了他们在国际空间站停留期间的第三次也是最后一次太空行走。

整个太空行走持续6小时33分钟。他们的第一项任务是更换空间站外的一个液氮罐。美国宇航局电视台直播画面显示,负责这项任务的加朗被空间站机械臂举着,凌空跨越大约25米,从空间站左侧"飞"到右侧,到达指定地点。他把液氮已用完的旧罐拆下背在身后,再由机械臂托举回到福萨姆身边,然后放下旧罐并取新液氮罐,接着再回到刚才的位置安装。

第二项任务由福萨姆完成,他在空间站左侧的太阳能电池板旋转接头处,采集了一些落在表面的粉 尘状的碎片样本。目前这一接头运转正常,但是地面专家希望弄清楚碎片的成分。这些样本将被带回地 球,供专家分析。

目前空间站右侧太阳能电池板旋转接头出现的磨损问题影响了运行,因此美国宇航局希望左侧太阳能电池板不出问题。此外,左右对比将有助于专家分析右侧太阳能电池板旋转接头严重磨损的原因。

然后,福萨姆来到新安装的日本"希望"号实验舱主体加压舱段前面,整理"希望"号机械臂"手腕"和"胳膊肘"部位的照相机,把照相机外部包着的保护层和隔热绝缘体等一一拆除,还把"希望"号实验舱窗户外的保护层也拆了。这些保护层在航天飞机升空的过程中对设备起保护作用。

加朗这时又去安装了一个空间站外电视摄像机。这个摄像机电源此前出现故障,两人在第二次太空 行走时将其拆下,带回站内修好。

两名宇航员8日的太空行走十分顺利,早早完成了计划中的各项任务,地面控制中心又分别给他们派了几项额外任务。两人完工后安全返回空间站。

按计划, "发现"号将于11日告别国际空间站, 开始返航。

发E-mail给:	

## | 打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

相关新闻

一周新闻排行

"发现号" 航天飞机与空间站成功对接 美"发现号"升空有隔热物料脱落 机身未损 首次两女性同时领衔 美发现号与国际空间站顺利对接 美国女宇航员犯案迫使NASA评估心理检测系统 美国"发现号"女宇航员因涉嫌绑架被捕 熊丙奇: 警惕大学等级化趋势加剧 地震时弃学生而逃 教师范美忠公开道歉 《自然》评论: "一基因一疾病"时代一去不返 国家科技进步奖一等奖获得者、著名气象学家朱抱真... 科技部发布863先进制造技术领域08年度专题课...

美国地质调查局:人类不能预报地震《细胞一代谢》:多吃并不一定会长胖5月15日《自然》杂志精选

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved